

11月11日,记者走进宣汉县胡家镇思乐村,看见农家小院倚傍田园,水泥公路环绕山间,鸡鸭成群、猪牛满圈,果实累累、花香满园……好一幅美丽的新农村山水画。

近年来,宣汉县胡家镇思乐村坚持班子队伍带村、人才科技兴村、民主法制管村,有效地让思乐村文明蔚然成风,人际关系和谐,农民富裕。

干部带头,引领村民富

“火车跑得快,全靠车头带”。为了造就一支能打硬仗的党员干部队伍,村支书李伦红带领村支班子深入调研,走访群众,制定了“班子要强、党员要红、群众要富、风气要正、环境要优、社会要稳”的工作目标和“抓党建、强队伍、促经济、保稳定、建新农村”的工作思路,从思想、组织、作风上全面加强村级班子建设,使党员干部的先锋模范作用充分展现,凝聚力、战斗力明显增强。

为了充分利用丰富的牧草资源,该村率先在全村培养养殖大户12户。近年来,全村养奶牛800余头,养猪3500余头,全村人均增收了2500元。为了解决李家沟300多人出行难问题,村里的党员干部每天坚守在工地上,协调土地,监督质量,督促进度,出工出力,经过半年多时间的努力,2006年6月,5.5公里的水泥路竣工了。如今,李家沟的孩子到镇上上学,每天车接车送,比以前方便多了。

在新农村建设“四改、五通、三化”工程实施过程中,村支部、村委会组织党员干部,挨家挨户宣传发动,讲解新农村建设的重大意义、美好前景、具体要求,说哑了嗓子,累垮了身子。付出总有回报,如今的思乐村,人居环境大大改善,完成旧房改建

小荷展露尖尖角

—宣汉胡家镇思乐村“三村建设”纪实



近年来,宣汉县胡家镇开展了以“净化、绿化、美化、亮化、规范化”为核心的城乡环境综合治理活动,场镇面貌焕然一新。
(张崇耀 周本均 漆楚良 摄)

358户,美化庭院210户,新硬化院坝2.5万平方米、户道6.5公里。房屋美化360多户、1080间、25200米,外墙美化358户、42960平方米,猪牛圈美化200余间、6000多平方米。家用沼气,厨房整洁、院坝宽敞、厕所卫生,环境与过去相比,简直是天壤之别,难怪当地百姓逢人便夸:“现在的干部就是不一样!”

人才带动,科技来兴村

科技是第一生产力。该村先后推荐了10余名学历高、专业技术好的镇干部和致富能手充实村级班子,其中有5名拿到了大专文凭。该村还采用“外联内培”的方法,先后输送培养技术人才350余人;聘请农艺、畜牧、远程教育等方面专家,在全村开展果树、花卉、畜禽、现代远程教育等专业知识讲座和技能培训100余次,参训人数达3000余人次,培养“土专家”和“田秀才”180多人;先后组织党员、村民代表50人次前往周边县市学习考察先进经验。在镇科协的指导下,该村立足村情,走出了“草—畜—沼—果”的循环农业路子,利用荒山荒坡和坡改梯工程种植牧草、柑桔,超常规发展奶牛、生猪养殖,利用沼气处理畜禽粪便和污水,用沼渣喂猪、喂牛,沼液灌溉牧草和果树,实现了效益最大化、环境最优化,全村已培

育“草—畜—沼—果”基地800亩,建沼气800余户,栽果树10万余株。

在人才科技兴村战略中,该村还注重硬件与软件一起抓。新建了医疗卫生站2个、村民活动室2个,规范村计划生育服务室2个,硬化水泥路2.5公里,全村农户电话、电视使用率达90%以上。新建了村委会办公楼,购置了办公桌椅、电脑、打印机,接通了互联网,聘请了远程教育管理员。村主任胡宗明告诉我们:“现在坐在办公室里,也能了解市场信息,也能做生意了!”

民主理财,创建和谐村

“干部要用钱,先过我这关”,村民陈可明这样说。该村建立了村务、财务公开制度,设立了村务公开栏2个,每月定期公布村社收支账务。成立了民主理财小组,由村民选举5位成员为理财小组成员,陈可明就是思乐村理财小组的一员。每月底,村干部经手的所有收支业务,必须交民主理财小组审核,合理、合规的收支票据加盖民主理财专用章后,才能报批入账。在涉及村民利益的重大问题上,均提交村民代表大会讨论,严格实行“一事一议”制度,绝不走过场。

在实施民主管村的同时,该村还注重依法治村,组建了综治小分队,成立了调解委员会。

如今,该村社会秩序井然,纠纷调解率达95%。坚持依法治村与以德治村相结合,把《公民道德建设实施纲要》和移风易俗、计划生育等内容编成群众喜闻乐见的节目形式,送文化到田间地头,到农户院坝。编印了《思乐村村规民约》、《新农村建设三字经》等,张贴到户,开展“五好家庭”、“遵纪守法户”、“文明示范户”的创建评选活动,促进了法制深入人心,确保了乡风文明、社会和谐。

·漆楚良 本报记者 张崇耀 周本均·

我市获得中央、省能繁母猪补贴2793万余元

本报讯 为促进我市生猪产业持续健康发展,市畜牧食品局以扩大生产能力为抓手,积极争取国家、省财政资金支持2793.5万元。这笔资金加上市级财政配套219.9万元,县级财政配套158.6万元,共计3172万元,将用于补贴全市31.72万头能繁母猪。

全市畜牧系统将积极与财政部门密切配合,严格按照“见人、见猪、见标、见榜”的要求,按每饲养一头能繁母猪100元的标准在一个月内直接补助到养猪户主。

(杨青山)

我市调整房地产税收政策

本报讯 记者11月12日从市地税局获悉,为适当减轻个人住房交易的税收负担,支持居民首次购买普通住房,根据财政部、国家税务总局关于调整房地产交易环节税收政策的通知,市地税局对我市房地产交易环节有关税收政策进行了调整。

调整后的房地产交易环节税收政策规定:对个人首次购买90平方米及以下普通住房的,契税税率暂统一调至1%,首次购房证明由住房所在地县(市、区)住房建设主管部门出具。对个人销售住房暂免征收土地增值税,同时对个人销售和购买住房暂免征收印花税。调整政策于本月起实施。

(彭剑 本报记者 孟静)

◆经济快讯

达州森林资源安全无虫灾

本报讯 今年,达州市林业有害生物防治检疫工作,坚持森防目标管理,强化森林病虫害监测、防治,狠抓危险性病虫检疫,有效扼制了森林病虫害发生、蔓延,圆满完成了各项工作任务,取得了良好的成绩。

全市发生森林病虫害面积25.16万亩,无公害防治面积20.58万亩,无公害防治率95.5%;监测森林病虫害面积834.48万亩,监测率准确率94.8%;森林植物种苗产地检疫率为99.8%;森林病虫成灾率为零。实现了有虫不成灾,确保了森林资源安全。

大竹县今年采用直升机对马尾松毛虫和竹毒蛾进行了大面积防治,防治面积近2万亩;达县林业局对真佛山景区进行了重点防治;渠县林业局对突发性柏小爪螨虫害,迅速组织力量开展了除治,均取得了较好的防治效果,有效防治了森林虫灾。据统计,今年全市筹集投入防治资金159万元,出动防治机具99台,施用各种防治药物77.46吨,共防治各类林业有害生物21.54万亩,到10月止没有出现过虫灾。

(魏坤)

西外村民流转土地拿红利

本报讯 11月4日,通川区西外镇白庙社区鞭炮阵阵,热闹非凡,附近村民纷纷赶到物流园区庆祝新建石材市场开工,大伙都盼着明年能拿到3000元分红。

据悉,我市新建的石材市场占用通川区西外镇2.4万平方米土地,当地有300多名村民将土地合理流转,以股份合作方式将土地用来修建石材市场。记者还了解到,新建的石材市场竣工后,达城老城区现有的石材市场会搬迁出城,将不再影响市区居民的日常生活。

(蒋迎春 本报记者 韩春艳)

达州市城区环境空气质量日报

监测时间:2008年11月14日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	41	I	优	无
其 北外片区	39	I	优	无
老城片区	57	II	良	PM ₁₀
南城片区	49	I	优	无
西外片区	20	I	优	无

达州市环境保护局发布
2008年11月14日

万家镇林改工作扎实有效

本报讯 达县万家镇认真贯彻中央制定的集体林权改革政策,今年以来该镇党委政府把林改工作作为重中之重,全力督促林业站抓好林改。由于该镇林改工作分工明确,工作具体、扎实,受到市、县林改办的表扬。

该镇有林面积28450亩,其中这次参与林改的面积11000亩,涉及7个村,49个社,1763户,7400人。为了把林改政策落到实处,镇上和林业站的同志成立了5个组:纠纷调查组、政策咨询组、勘界协调组、宣传报道组、资料综合组,各负责分头深入全镇调查,宣传林改政策,答复村民对林改不明的问题。为了认真履行好职责,充分尊重村民意愿,严格办事程序,该镇规定林改工作必须达到两个三分之二才能进行。一是达不到三分之二的村民不能开林改会,即使开会也不生效。现在该镇农村大多数人在外务工、经商,居住分散。林业站的同志不辞辛苦,一一把这些通知回来,召开会议,宣传林改政策,征求他们的建议或意见。二是公布林改方案也必须要有三分之二的村民参加。由于该镇林改村民大多全程参与了林改实施进程,从而为该镇林改打下了良好的群众基础,最大限度地减少了矛盾纠纷,加快了林改工作的进程。

为了搞好这次林改工作,该镇党委书记胡开福、镇长黄正权、林业站长汤永胜亲自培训林业骨干,共培训村组干部120人。5月23日,他们又在凉风村1社,召开了林改现场会,以会代训,既培训了业务骨干,又推动了该镇林改向前发展。在林改工作最关键的环节——勘界上,该镇组织了6个组,深入有林村社,对林地实地调查。严格要求做到勘界要清楚,核对无争议,再由镇上审批,落实到户到人,当事人签字后生效。该镇还广泛发动村民检举违纪违章者,有效地堵塞了工作中的漏洞。尽管该镇林改工作有不少的难点、热点问题,但在精益求精的工作中,都快速得以化解。这次林改双桥村11社有200亩荒山无人管理,涉及到25户人的利益,这25户人要求林业站解决,林业站的同志和村民协商后,不但调整了山林,落实到人头上,而且还协调县种苗站为他们无偿提供种苗植树。同时,林业站长汤永胜又主动协调林业局天保工程办,以每亩128元补助农民作为天保林费。

目前,万家镇的11000亩森林,已划分到户,满怀喜悦的村民们正在林业站的指导下,进行林权流转,引进业主,大力发展林产业。(本报记者 孙棣)

无照经营茶楼被查处

本报讯 近日,通川区工商局东城工商所执法人员在市场巡查时发现,达城中心广场一茶楼在未依法取得许可证和营业执照的条件下擅自从事经营活动。

根据《无照经营查处取缔办法》的相关规定,通川区工商局对当事人作出了罚款2000元的行政处罚。

(曹勇)